

南江县：“造血式扶贫”确保不返贫

近日，记者来到巴中市南江县南江镇三溪村，看到这个贫困村的核桃、龙虾、食用菌、黄羊等种养殖产业如雨后春笋，蓬勃发展，“企业+农户+贫困户”“村集体资产管理公司+农户+贫困户”“合作社+农户+贫困户”等“造血式扶贫”发展模式带动产业发展、助力贫困群众脱贫增收。

在南江高家坝农业有限公司养殖小龙虾基地，记者看到10来个村民正在投放虾苗。村民任自科告诉记者，他是一名技工，已经在这里务工两个多月了，每月工资将近6000元。“县农委给引进的这个企业确实好，以后我们就在家门口打工了。”

“我们这里离县城不是很远，争取把这里打造成观光产业园，让客人来了有看的、玩的、吃的、住的，留得住人。产业发展起来以后，至少解决几十号人常年务工问题。”南江高家坝农业有限公司负责人陈立强如是说。

据了解，南江高家坝农业有限公司目前已投资3000多万元，流转土地100



赵永贵的食用菌种植基地

充分发挥经营主体的带动作用，分户制定切实可行的产业发展规划，确保每一户发展有帮扶计划、有发展项目、有增收措施，促进农民持续增收。据县农委主任何其龙介绍，目前全村新植核桃树315亩、丰产培育750亩，发展南江黄羊260只、巴山土鸡2000只，

蔬菜450亩，培育黄羊养殖大户4户、食用菌种植大户1户，利用“企业+农户+贫困户”“村集体资产管理公司+农户+贫困户”“合作社+农户+贫困户”等发展模式，引进成功人士创办三溪农业种养公司，流转土地发展龙虾养殖、巴山土鸡养

殖；引进四川蜜李天下农业公司，实行“公司+农户”模式，建立蜜李产业园，种植规模达200亩。

近年来，南江县农委以及各帮扶单位充分利用农民夜校、党员远程教育、“培训进乡村”等活动，引导部分农民改变传统种养业习惯，大力发展战略性产业与“四小”产业。“我家里今年养了100只黄羊，今年脱贫没有一

点问题。”六社贫困户王显明就是培育起来的“四小”产业大户。

目前，三溪村已全面完成危房改造28户；实施易地搬迁户24户，进城安置5户、分散自建3户，建成高家坝聚居点共聚居农户16户，厨房、厕所配套设施已全面完工入住，年底将全部脱贫销号，并确保脱贫不返贫。

(本报记者 杨永忠)



我省将创建扶贫产品公益性集体商标

为深入推进全省产业扶贫精准化生产，加强产品质量监管，优先将贫困地区“三品一标”和公益性集体商标标识的农产品纳入省级农产品质量安全追溯平台。拓宽扶贫产品销售渠道。《意见》要求，各级党政机关、企事业单位、高等学校、科研院所定向采购公益性集体商标标识的扶贫产品；组织贫困地区扶贫产品生产经营企业参加“农博会”“惠民购物全川行动”“川货全国行”等活动；引导和推动公益性集体商标标识的扶贫产品进旅游景区、宾馆饭店开展销售。

商标申请有门槛。《意见》明确，建立扶贫产品目录清单和认定制度，严格规范扶贫产品准入，确保销售商品来源真实；整合各地现有区域性优势特色产品资源，充分发挥各类专业协会、大数据网络等优势，共享共用共推公益性集体商标标识的扶贫产品。

扶贫产品质量是“硬杠杠”。

(侯冲)

康定市三合乡70名贫困户“坐享”红利

本报讯 “我们把5万元小额贷款都自愿投到了康定三祥农庄，今天领了4000元红利，而且连续享受三年。”三合乡新五大寺村贫困户任兴英一脸喜悦地说道。当天，在康定市三合乡金融扶贫贷款分红发放仪式上，该乡70户贫困户每户从两家企业负责人手中领到4000元红利。

据了解，2016年底以来，三合乡党委政府积极与农行康定市支行联系，充分利用金融贷款相关政策，本着为贫困户增收致富的原则，与辖区发展好、潜力优的企业(合作社)洽谈，最终达成了“政府+银行+企业+贫困户”的四方合作。

贫困户向农行康定市支行小额贷款5万元，为期3年，在贫困户自愿的基础上，将所贷5万元作为股金投入到辖区龙头企业或合作社，由龙头企业或合作社连续3年每年为贫困户发放4000元的固定红利。这样既增加了贫困户的收入，又对企业(合作社)的发展壮

大提供了资金支持，同时降低了银行的贷款风险。

“2013年以来，我们在三合乡昌须村、河坝村、新五大寺村流转土地，建立中药材农民合作社，种植红豆杉、半夏、黄精等药材，发展林下经济，基地面积从28亩发展到近500亩，农户既拿了流转费又可到基地优先务工。”康定三祥农庄负责人华庆祥说，“今天，我们从银行取了30万元现金，为54户贫困户分了红，还剩余8万多元支付了一部分土地流转费和务工工资。‘四方’合作解决了贫困户缺技术、缺资金又要实现增收的难题。”

“全乡共计有129户贫困户，96户自愿与本乡境内的龙源石膏有限公司、三祥农庄、丽康合作社等3家龙头企业达成‘四方’合作。”三合乡党委书记刘浩翔说。

(周金泉)

本版责编:肖小红 美编:乌梅

喻静：借力电商西瓜卖往全国



6月18日，在泸州市江阳区丹林镇文罗村“文罗谷生态农场”，该村“第一书记”喻静在大棚里用手机拍摄第三批即将成熟采收的新品“8424”生态西瓜，用以在电商平台上展示产品，以吸引更多周边市民前来地头采摘购买。

学好技能好就业

6月20日，凉山州雷波县马处哈村村民马鲁格正在努力学习电焊技术，准备学好后到北京打工。

据悉，马处哈村是实施易地移民整村搬迁的移民新村，为让村民过上好日子，当地政府除了积极发展产业外，还开设了电焊工、瓦工等培训班，鼓励村民学技术、走出去。

(杨琳 摄影报道)

4月下旬，喻静在走访中了解到，3名返乡创业农民在“文罗谷生态农场”种植的200亩新品“8424”生态西瓜即将成熟上市，却在等着商贩上门收购后，急得不得了。为避免果农辛苦种出来的西瓜滞销又卖不上好价钱，喻静第一时间与村上的文罗村益农信息社电商服务站工作人员协商，并通过该电商平台，用图文并茂方式介绍“文罗谷生态农场”和种植的新品“8424”生态西瓜品质，吸引了广大网友的关注。

“有了电商平台，目前看来，今年不用担心这200亩西瓜卖不出去了。”文罗谷生态农场负责人说，亩

产量达3000公斤的“8424”西瓜，一年可采5批次，如果没有“文罗村益农信息社”这个电商平台助力，肯定得为今年的西瓜销路发愁。“西瓜滞销有可能影响到后续上千亩的文罗谷生态农场的招商和文罗村的乡村振兴发展战略。”喻静介绍。

目前，“文罗谷生态农场”的200亩西瓜，由于其皮薄口感甜脆，价格平均每公斤按5元计，亩收入可达1.5万元。

(温未希 本报通讯员 周超文)

四川科技网由四川省科协主管，四川科技报社主办，是我省宣传科学技术成就、促进科技创新和普及全民科学素质的省级唯一科技类权威网络媒体。

本网站以“为科技工作者服务、为创新驱动发展战略服务、为公民科学素质提高服务、为党委和政府科学决策服务”为办网宗旨，着力打造“远程问诊直播平台”“科技专家供需平台”“科技工作者维权及法律援助平台”“科技工作者互动交流平台”“科技成果展示平台”“科技新闻发布平台”“科普知识传播平台”等七大平台。

登陆四川科技网 www.sckjw.com.cn 了解全省最新科技大事

四川科技网将深入宣传“三大发展战略”，奋力推进“两个跨越”，为加快建设美丽繁荣和谐四川，推动治蜀兴川再上新台阶，为全面建成小康社会，谱写中国梦四川篇章而努力奋斗。

新闻热线: 028-65059827 / 028-65059830

地址:四川省成都市人民南路四段11号

新闻热线: 028-65059827 028-65059830

投稿邮箱: sckjbs@vip.163.com

备案号:蜀 ICP 备 17026920